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ОТЧЕТЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА НА 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „БРАТЯ МИЛАДИНОВИ’1917“, 

СОФИЯ, КВАРТАЛ КНЯЖЕВО ЗА КАЛЕНДАРНАТА 2019 г. 
 

УВАЖАЕМИ  ЧИТАЛИЩНИ ЧЛЕНОВЕ, ДАМИ И ГОСПОДА, 

 

Ще ви запозная с дейността на Народно читалище (НЧ) „Братя 

Миладинови’1917“ в столичния квартал Княжево за  периода  01 януари  –  31 

декември 2019 г. 

     Читалищното настоятелство в състав: Николай Ангелов, Атанас Рангелов,  

Йосиф Радионов, Стефан Геров и Десислава Вълчева заседава общо 10  пъти и 

на заседаниети си от м. февруари 2020 г. прие: 

 • Отчетния доклад за дейността на читалището за изминалата година 

(за периода  01.01.2019 – 31.12.2019 г.) 

• Финансовия отчет за годината. 

     През изминалата отчетна 2019 г. усилията на Настоятелството бяха насочени 

към многообразните дейности, извършващи се в читалището. Създадени бяха все 

по-добри условия за работа на школите и клубовете към читалището, 

популяризирането им чрез интернет-пространството и с участие на отделни 

колективи във фестивали и конкурси. Организирани бяха и проведени редица 

традиционни и тематични събития, извършени самостоятелно и в партньорство 

със следните институции: Район „Витоша“, Храм „Св. Пророк Илия“, 26-то СУ 

„Йордан Йовков“, като се целеше по-голяма информираност и популярност сред 

гражданството на столичния квартал Княжево относно възможностите за 

извършването на културни и образователни дейности, поддържане на 

националните традиции, които предоставя нашето читалище.   

     Продължихме да търсим възможности за популяризиране на дейностите в  

читалището и привличане на съмишленици към една от главните ни цели – 

ремонта на големия читалищен салон. В читалището са настанени известен брой 

наематели, които със своите дейности и изплащаните наеми към читалището го 

подпомагат финансово. Подробности за финансовите приходи и  разходи са 

обект финансовия отчет, с който ще Ви запознаем малко по-късно.  

     На своите заседания Читалищното настоятелство разгледа и взе решения по 

следните приоритети: 

 

I. Популяризиране на дейностите в НЧ“Братя Миладинови-1917“ и 

осъществяваните контакти със съответните институциите. 

 Среща с министъра на културата в едноименното министерство относно 

възможностите за финансиране на проект за ремонт на големия салон на 

читалището.  
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 Текущи срещи с ръководството на Район «Витоша» и сътрудничество с 

общинската администрация. 

 Участие в работни срещи в рамките на Съюза на народните читалища  и 

Сдружението на софийските народни читалища, както и семинари на 

национално и регионално равнище, свързани с обсъждане на възможностите за 

сътрудничество и съвместни проекти.  

 Партниране с 26-то СУ «Йордан Йовков», училищата и читалищата от 

района чрез срещи, общи събития и партньорство в проекти. 

 Партниране с храм «Св. Пророк Илия» чрез организиране на съвместни 

празници в храма, подкрепени и от Район «Витоша» 

 “Ден на отворените врати“ с представяне на дейностите и школите в НЧ 

“Братя Миладинови’1917“.  

 Партниране със Сдружението в обществена полза „За Княжево“. 

 

II. Ремонти и възстановителни работи 

 Извършихме частичен ремонт на покривите над старата сграда, на входа на 

ресторанта и над големия салон, във връзка с появили се течове от частично 

компроментиран воалит след буря.  

 Напрaвихме ремонт на детската забавачка (при който са изпълнени сл. 

дейности - нов интериор, латексово боядисване, циклене и лакиране на паркет, 

блажно боядисване на врати и шкафчета). С този ремонт помещението доби нов 

доста по-приветлив и свеж облик. 

 Направихме ремонт на канцеларията, включващ отново латексово 

боядисване, подмяна на настилката, променихме интериора, направи  се още 

едно работно место във канцеларията. 

 Подмененихме водопроводни кранове в сутерена. 

 Направихме ремонт на вратите за детската занималня, за тоалетната и за 

връзката към големия салон. 

 Ремонтирахме тоалетната на първия етаж ( при който се изпълни нов 

водопровод и канализация, ремонтира се вентилационната система, подмени се 

окабеляването, има нова облицовка  с фаянсови плочки, подмени се санитарията. 

Купихме и монтирахме нови алуминиеви врати и преградни стени. 

  

III. Обзавеждане с нов инвентар и техническо оборудване 

 Закупуване на 2 броя аудиоплейъри 

 Кабели за озвучаване 

 Със помоща на район „Витоша“ получихме дарение от 1бр. 

Мултифункционално копирно устройство 
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IV. Разширяване на дейността по набиране на средства чрез дарения. 

 Коледно дарение от 1000 лв. от фирма „Екзактум“ ООД - наематели на 

хотела. 

 Дарения на минерална вода от предприятието „Княжевска минерална 

вода“ ООД за конкретни събития. 

 

V. Административна дейност в читалището 

 Отчетност и контрол върху заплащането на наемите и добро партньорство 

с наемателите. 

 Контрол при отчитане на електрическата енергия. 

 Финансов анализ и оптимизиране на приходите и разходите.  

 Отчетност и контрол при събираемостта на таксите – месечни справки за 

посещенията. 

 Договор за годишни медицински прегледи на щатния персонал 

 

VI.  Културни събития и традиционни празници през календарната 2019 г. 

 

Април 2019 

 Празник на буквите за учениците от I клас на 26 СОУ „Йордан Йовков“. 

„Лазаровден“  – малки лазарки шетат по дворове и къщи, пеят и наричат за 

здраве, радост и сполука. 

 "Цветница шарена“ – празник в двора на църквата „Св. Пророк Илия“. 

Виене на върбови венчета, песни, танци и припяване на пръстените, 

хвърляне на венчета в княжевската река. Участват младите лазарки, 

лазарували предния ден. 

 „Чук, чук яйчице!“ – боядисване на яйца с децата и родителите от 

занималня На Ни.   

 

Май 2019 

 Томина неделя  –  съвместна програма с княжевската църква“ Св. Пророк 

Илия“. Участват групи и състави от читалище“Братя Миладинови -1917“ и 

гости от други читалища от район Витоша. 

 „Спомени за Боян Петров – приятеля!“ – концертна програма и 

фотоизложба посветена на Боян Петров.   

 „Китайски музиканти“ -  куклена постановка на театър“Дан-Дани“. 

Гостува актрисата Даниела Тенева. 

 Румяна Русева, преподавател по английски език към читалището, автор на 

книги и член на Съюза на свободните писатели  представи новата културна 

вълна от Изтока в две нови книги - „Парцаливко, царски зет“ и „Цветни 
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сънища“.  

 „Всички сме ярки звезди“ – детски мюзикъл. Открит урок на учениците от 

школа по английски език“Джоя“ към читалището, с преподавател Румяна 

Русева.  

 „Венец и стихове за създателите на българската азбука”  –  концертна 

програма от школите към читалището.  

 

Юни, Юли, Август 2019 

 Лятна целодневна занималня към читалището за деца 6-12 години. 

 Продукционни концерти на школите към читалището( китара, пиано, 

цигулка). 

 Майсторски клас по оперно пеене на маестро Валентин Пейчинов. 

 При честване на традиционния събор на Княжево през м.юли 2019г., отец 

Дилян предостави на читалището една уникална реликва, намерена в 

помещение  на храм „Свети пророк Илия“ -знаме, свързано със Сдружение 

на княжевските питиепродавци, което има над 100- годишна история.Със 

съдействието на НИМ , бе изработена реплика на знамето.За първи път то 

бе показано пред обществеността на традиционното отбелязване на 

Празника на Трифон Зарезан и Свети Валентин.По-късно знамето бе 

осветено от свещеника от кварталния храм. 

 

Септември 2019 

 Ден на отворените врати.   

 В края на м.септември се включихме активно в организирания от Районна 

администрация „Витоша“ –Празник на пътна безопасност“ –„Мисия нула 

 

Октомври 2019 

 „Палечка“– куклен спектакъл на  театрална трупа „Камбана Арт“. 

 Концерт, посветен на Деня на будителите, с участието на наши и 

гостуващи състави        

 Творци от читалището участваха в събития , свързани с отбелязване на 

Празник на възрастните хора, поезията и музиката-1.10. 2019г.–в ОКИ 

„Красно село“. 

. 

 

Ноември 2019 

 В навечерието на Деня на народните будители проведохме няколко 

инициативи : Посещение на къщата-музей на Елин Пелин в с.Байлово.По 
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предложение на нашето читалище организирахме дарителска акция и 

подпомогнахме с храни, дрехи и парични средства приюта на отец Иван в 

с.Нови хан.Проведохме и работна среща по проблеми на читалищата с 

колеги от община Елин Пелин. 

 В Салона на читалището организирахме Концерт по случай  Деня на 

будителите с участие на състави от читалището и колеги от сродни 

организации.  

 В Големия салон на 1.11.19г. се състоя вариететно шоу „Случки от горния 

етаж“, представено от независими артисти от цялата страна.    

 “Сабята на щурчето“- весела куклена приказка против насилието, с 

участието на публиката, за деца от 3 до 10 г. възраст. 

 По традиция отбелязваме Деня на християнското семейство. Във връзка с 

празника открихме  изложба на нашия съкварталец Евгени Димитров , с 

вокалното участие на Ангелина Секулова.  

 Проведохме среща на колеги от читалищата от район Витоша, на която 

присъства и г-жа Мая Булванска- специалист културни дейности от 

районната администрация.Във връзка с този празник организирахме и 

екскурзии до гр.Одрин и гр.Пирот, където посетихме български светини 

зад граница 

 Отбелязване 102 години от основаването на нашето читалище „Братя 

Миладинови-1917“. Поетично-музикална вечер по стихове на Романьола 

Мирославова и Евтим Евтимов. Гостува издателство“Персей“. 

 „Патиланско царство“ – куклена постановка с участието на актьорите от  

театър“Мале мале“. За деца от 4 до 13 г.  

 Значимо събитие в културния афиш на читалището в края на м.ноември бе 

проведеният Благотворителен концерт в ОКИ –Дом на култура „Красно 

село“ , под надслов „Деца помагат на деца“.В рамките на събитието се 

проведе и изложба-базар на детско творчество.Инициативата бе посветена 

на международния ден на хората с увреждания.Събрахме 1400 лв, които 

предоставихме на ЦСОП „Димитър Кацаров“ в кв.Княжево. 

 

 

Декември 2019 

 "Коледата идва" – куклено представление по Туве Янсон. Представя        

Камбана Арт. 

 Коледна работилница за украсяване на гигантската сурвачка, изработване     

на традиционни сурвачки, коледни украси, играчки, картички. 
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 Спектакъл ,,Музикална приказка,,- отбелязване  на 20 години творческа 

дейност на  вокална група „Витошки камбанки“, с ръководител      Мария 

Цветкова и с участието на балет „Класик“, театрална школа “Слово и 

театър“ и децата от английска езикова школа „Джоя“, ръководител Румяна 

Русева.   

 Коледен концерт продукция на балет „Класик“ и хор „Кантика“ - деца към     

читалището.  

 Коледно парти за децата от занималня  НА-НИ.            

 Коледна продукция на децата, изучаващи английски език при Румяна 

Русева   

 

 

 

През изминалата година разширихме контактите си със сродни организации-

читалища и културни институти. Наши ученици от школите по изкуствата и 

колеги –творци се включват в културни събития на колеги. Самодейни състави 

от техните читалища разнообразяват нашите концертни прояви. 

Участвахме в отбелязването на кръгли годишнини на читалищата. В кв.Бояна-

100 години от основаването на Читалище „Виделина кв. Бояна 1919“ и 90 години 

от основаването на читалище „Аура“. 

 

VII.  Развитие на курсове и школи, нови клубове и занимания  

      

     Основна и приоритетна дейност за 2019 г. в дейността на нашето читалище е 

развитието и разширяването на дейностите по обучението в курсовете и 

школите. През 2019 г. бяха организирани 18 школи и курсове със 15 

преподаватели и с над 200 участници. Открити са нови студиа и клубове. 

     От 2018 г., както и през 2019 г. работят две театрални студия, които се 

посещават от общо 14 деца.  

 Куклено театрално студио с ръководител г-н Коле Китанов. 

 Студио по театър и риторика с ръководител г-жаВенета Чанкова. 

 През учебната година 2018/2019 г. започнаха и занимания в студио по 

приложно изкуство, което се посещава редовно от 8 деца, организират се и 

тематични съботни занимания, свързани с определени празници и 

събития.Стартира и клуб по шахмат воден от Ради Данов с 10 деца. 

 В процес на създаване са школи по виолончело,  ударни инструменти, 

гайда, кавал и гъдулка. Осигурени са преподаватели, но засега все още няма 
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желаещи курсисти.   

 

Кратък отчет за дейността на отделните школи: 

 

     Детска забавачка “НА-НИ“ с преподаване на английски език  и музика. 

Забавачката посещават 14 деца  на възраст от 3 до 5 години. Обучението се води 

от  г-жа Сияна Накова . Забавачката работи по утвърдена програма съобразно 

възрастовите и индивидуални потребности на децата. Децата от детската 

забавачка “НА-НИ“ и техните ръководители и родители участват активно в 

събитията в читалището.В забавачката работят и Мария Цветкова музикален 

педагог и Антоанета Костова,която води заниманията по английски с най 

малките. 

     Балетна школа “Класик“ с ръководител г-жа Ели Николова. Както всяка 

година, така и през 2019-та, школата се радва на голям интерес от страна на 

децата. Балетната школа посещават 18 деца на възраст от 5 до 17 г. в две 

възрастови групи. Балет “Класик“ участва в самостоятелни и сборни концерти на 

наша и други софийски сцени.  

     Детска вокална група “Витошки камбанки“, с ръководител г-жа Мария 

Цветкова. Вокалната група се посещава от 12 деца на възраст 4–14 год. Децата 

пяха на прояви организирани от  Район “Витоша“ и читалището   

 

Музикална школа: 

 Школа по пиано с преподаватели г-жа Дима Миленова (до м.юни), г-жа 

Зорница Радионова (от м. октомври) и г-жа Благовеста Венкова . В школата по 

пиано се обучават 18 деца, които участват в читалищните концерти и различни 

фестивали.  

 Школа по класическа и рок-китара с преподавател г-н Петър Мирчев 

участва със своите ученици в много концерти и събития на читалището. В 

школата се обучават 14 ученика. 

Школа по цигулка е с преподавател г-жа Лора Драганова с 7 ученика 

     Щкола по флейта, с преподавател  г-жа Милена Драганова, се обучават 

8деца. 

Детски хор “Кантика“ с ръководител Милена Драганова се посещава от 14 

деца.Четвърта година се обучават малки певци, които  бяха  отличени с „много 

добро“ представяне във фестивала на читалищното вокално 

изкуство,организиран от Сдружението софийските народни читалища.            

     Дамски хор “Кантика“ с ръководител Милена Драганова се посещава от 6 

дами, които участват активно в събития на читалището, фестивали и концерти. 

Дамите изнесоха великденски и коледен концерт в храм «Св.Пророк Илия». 

     Школа по изобразително изкуство с ръководител г-жа Румяна Георгиева. В 
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школата се обучават както деца, така и възрастни. Творби на художниците от 

школата участват в благотворителните базари и изложби на читалището. 

     Курс по английски език е с преподаватели  Румяна Русева и Милена 

Драганова. В курса по английски за деца се обучават 25 деца, като г-жа Русева 

прилага специфичен подход при обучението по английски език, включващ 

интерактивно общуване по чужд език.  В читалището работят и курсове по 

математика и български език,които са в помощ на ученици от 4 до 12 клас. 

     Целодневна лятна занималня за деца от 6 до 12 години в читалището се 

организира за трета година, с която дейност са обгрижени 25деца. Интересът към 

тази дейност на читалището е много голям. 

     Танцова група “Хоро“ с ръководител г-жа Нели Милкова се радва на голям 

интерес. Танцьорите от “Хоро“ с огромно желание се включват в инициативите 

на читалището, участват и в редица фестивали. Танцьорите в групата са 23. 

     Група за народни танци „Заиграй“ с  ръководител г-жа Анита Ванцова. 

Участват 10 дами, които с ентусиазъм се включват в инициативи на читалището 

и във фестивали. 

     

Спортни дисциплини: 

 Студио по йога с инструктор г-жа Антоанета Костова се радва на интерес 

от много дами. 

 Школа  по Кунг-фу с инструктор Румен Михайлов обучава 12 деца и 

младежи. 

 Клуб по каланетика. Дългогодишен спортен дамски клуб, който 

провежда заниманията си в читалището. Участват 15дами. 

 

VIII. Читалищна библиотека  

      Тази дейност е наш приоритет и гордост. Дългогодишен ръководител на 

библиотеката е г-жа Любка Колева. Библиотеката ни разполага с библиотечен 

фонд от 31096 заглавия 

      Основни акценти в библиотечната дейност през 2019 г. са: 

 Участие в културната дейност на читалището, свързана със събития и 

годишнини, организирането на изложби, четения и семинари.       

 Обогатяване на библиотечният фонд с нова литература.  

 Поддържане на основни периодични и специализирани издания.  

 Предоставяне на широк набор от информационни и справочни услуги. 

 Привличане на все повече читатели в детската и младежка възраст.  

    Изпълнението на основни показатели е показано в таблицата: 

Година 2019 г. 

Заети книги 10563 

Заета периодика 250 
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      През годината, библиотеката 

е получила дарения от над 500 

книги, по–голямата част от 

които са нова литература.  

Много ценно дарение е комплект от детско–юношеска литература, дарена от 

служител в Министерски съвет. Изданията се ползват от читателите. От своя 

страна 

 библиотеката при НЧ “Братя Миладинови’1917“ дари на фирма,, Съдерлайн,,  

над 50 нови книги. Библиотеката подпомага и съдейства на студенти и 

дипломанти от СУ „Климент Охридски“ за изготвяне на техните курсови и 

дипломни работи. Работи се и с най-малките деца с цел зараждане на интерес 

към книгата. Организират се посещения на деца от детски градини, четене на 

приказки и запознаване с библиотеката. Набавянето на нови заглавия  и 

периодика се извършва със собствени средства от събираните читателски такси. 

     Продължава участието на библиотеката в програмата “Глобални библиотеки“. 

Програмата  дава възможност за достъп до информация и комуникация на всеки 

желаещ. Със съдействието на г-жа Любка Колева продължава и осъществяването 

на социална дейност. Издирват се и се подпомагат социално слаби семейства, 

възрастни хора, самотни родители и хора с увреждания от квартал Княжево, като 

се предоставя храна и подаръци за Коледа. В социалната дейност читалището 

успешно си партнира с храм „Свети Пророк Илия“, където през зимните месеци 

на 2019 г. беше организирана социална кухня за 20 човека. 

IX. Кадрови промени във НЧ „Братя Миладинови – 1917“ 

   През изминалата отчетна година  назначихме нов Възпитател във детска 

забавачка „Нани“ – г-жа Сияна Накова, за длъжността: „Организатор културни 

дейности“ – г-жа Веселина Иванова и за длъжността „касиер“ : г-жа Севделина 

Веселинова. Не на последно место бих искал да отбележа и една важна кадрова 

промяна - назначихме нов Читалищен секретер – г-жа Росица Велева. 

   Считам, че направените промените във личния състав дават своето много-

добро отражение във работата на читалището, което е видно не само за 

посетителите на читалището и обществеността на квартала, а и за районната 

администрация - община „Витоша“, партньорските организации, колегите от 

другите читалищата на територията на Софийска община, Съюза на народните 

читалища  и Сдружението на софийските народни читалища. 

 

 

     Уважаеми дами и господа, може да се констатират постигнатите резултати 

през отчетния период 01 януари – 31 декември 2019 г.,които определено са 

много-добри. Екипът на читалището ще продължи да работи все така 

мотивирано и всеотдайно, заедно всички - настоятелство, ревизионна комисия, 

Посещения от читатели 3175 

Регистрирани читатели 290 

Закупени книги 82 
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служители и преподаватели, за подобряване и разширяване на предлаганите 

услуги и привличане на  нови потребители и партньори.  

     От името на Настоятелството изказвам благодарност на целия читалищен  

екип от служители и преподаватели за положения труд. 

     Изказвам благодарност на всички родители, посетители и приятели на НЧ 

“Братя Миладинови’1917“. Изказвам благодарност към всички вас, членове на 

читалището, уважили и присъстващи на нашето годишно отчетно събрание.  

    В  заключение, от името на всички членове на настоятелството искам да 

изкажа благодарност и към нашите  партньори: Столична община,  Район 

„Витоша“,  Храм “Св. Пророк Илия“ кв. Княжево, 26 СУ  “Йордан Йовков“, 

Сдружението в обществена полза “За Княжево“, читалищата от район “Витоша“, 

както и към всички наши спонсори, дарители и доброволци! 

 

    Благодаря за вниманието!                                 

 

    24 юни 2020 г.  

Николай Ангелов, 

Председател на Настоятелството 

 

Росица Велева 

Секретар на читалището 

 
 


